

Софийска **МАРИЦА**

Новините от последните 24 часа,
отразени от пловдивския екип
в столицата и информационните агенции

Българите зад граница и да искат, няма къде да гласуват

СОФИЯ
Гергана МИШЕВА

Българите във Франция и да искат, няма да могат да гласуват на предстоящите парламентарни избори. За това алармира Александър Градинаров от френския вестник „Будилникъ“ на Първата световна среща на българските медии в НДК вчера. Това не може да стане по технически причини, тъй като в цяла Франция има само три секции. Заповядват ни да бъдем свободни, но как дори и да искаме да дадем своя глас, да го сторим, негодува той. По думите му същият проблем има и във Великобритания. На последния вот гласуваха 60 000, но сега не е ясно колко ще бъдат, заяви Градинаров. Според главния редактор на вестник „Обзор“ в САЩ Евгени Веселинов в нито една програма на политическа партия не става въпрос за българите в чужбина. Ниска избирателната активност прогнозира Веселинов.

Одобрена финансовата рамка за изборите в чужбина създава предпоставки за откриване на три пъти повече задгранични избирателни секции от тези при изборите през 2001 година. Това каза малко по-късно зам. външният министър Силвия Нейчева на срещата в НДК. Българската държава има готовност да открие изборни бюра в 205 населени места. За сравнение, на последните избори те са били 117,

● Зам.-министър обеща 3 пъти повече секции в чужбина от 2001 г. на Първата световна среща на медиите

● Нашенци по света ще гледат 4 родни телевизии и четири радиа от 1 октомври

ПАРАДОКС

Медиите в България са в един парадокс, обяви Градинаров от „Будилникъ“. Те непрекъснато съобщават и разкриват скандални факти от дейността и живота на управляващите, но от това нищо не произтича. Какво става в България – вече повече от десет години се изкарват на бял свят какви ли не неща и никой не е бил отговорен за тях, коментира Градинаров. Той посочи, че дилемата пред българските медии е била – да се вадят кирливи ризи или да се помага те да бъдат колосвани. Затова ние в чужбина ще трябва да се превърнем в българския „Ариел“ и да покажем какво представлява България, призова той.

уточни тя.

С химна на Република България започна Първата световна среща на българските медии, която се провежда по инициатива на БТА. Това е първият професионален форум, на който се срещат журналисти, работещи в страната, с техни колеги, които правят български вестници, интернет сайтове и радио- и телевизионни прог-

рами в чужбина. Делегатите от чужбина са над 70 и представляват 54 български медии от 25 страни. В работните заседания на срещата участват журналисти от всички национални български медии и най-големите регионални медии. Темата на двудневната среща, която продължава и днес, е „Българските медии и европейските отговорности на България“.

Премиерът Симеон Сакскобургготски не успя да дойде, въпреки обещанието, но приветствието му бе прочетено от вицепремиера Пламен Панайотов. Дейността на журналистите ни зад граница е благородна, защото помага на българските общности в чужбина да съхранят връзката си с родината, каза от името на премиера Панайотов. Той припомни, че кирилицата е вече неделима част от Европейския съюз.

Това е четвъртата азбука в историята на човечеството, подчерта в навечерието на 24 май генералният директор на ИТАР-ТАСС Виталий Игнатенко. Веднага след изказването му стана ясно, че президентът Георги Първанов ще награди него и изпълнителния директор на Австрийската пресажения Волфганг Вислоцил с ордени „Мадарски конник“.

Сред идеите, които споделиха нашите журналисти зад граница, бе да се изгради общ веб портал, обединяващ всички български медии извън България. Предложението дойде от Павел Калинов от интернет портала www.ide.li, Австралия.

Нашенците зад граница могат от 1 октомври да се радват на 4 родни телевизии и 4 радиа, обединени в „Етнопакет“ в цифрова сателитна интерактивна телевизия, презентира начинанието Мартин Захариев от DTH и ITV partner.◀



Вицепремиерът Пламен Панайотов, генералният директор на БТА Максим Минчев и генералният директор на БНТ Уляна Пърмова обсъждат Първата световна среща на българските медии
Снимка от БТА